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https://synod.e-cirkev.cz/zpravy-ze-synodu/ 

 
Reforma seniorátů od roku 2027 

Synod schválil kompromisní variantu reformy seniorátů. Od roku 2027 bude mít ČCE 9 seniorátů 

(na místo stávajících 14). Pro brněnský seniorát to znamená, že ubydou farní sbory ve Svitavách a v 

Moravské Třebové, přibude sbor v Jimramově.  

 

 

 

Žehnání svazkům osob stejného pohlaví 

Synod po dlouhé debatě přijal usnesení ve věci žehnání svazkům osob stejného pohlaví. V debatách 

zaznělo, že názory na toto téma nejsou v církvi jednotné. Synod výraznou většinou navázal na loňské 

usnesení vyjadřující souhlas s žehnáním s tím, že žádný kazatel není povinen žehnat a že má být 

konkrétní případ projednán se staršovstvem sboru. Usnesení počítá s tím, že budou sbory a 

staršovstva, kde převáží odmítavé stanovisko. V tom případě doporučuje odkázat zájemce o 

požehnání do sborů a ke kazatelům, kteří s žehnáním stejnopohlavním svazkům souhlasí.  

Synod také reagoval na nově schválený zákon, který nově umožní, aby kazatelé církví asistovali při 

právním uzavření partnerství. O možností církevního uzavírání partnerství stejnopohlavních 

partnerství budou diskutovat staršovstva a konventy a synod o něm rozhodne na příštím zasedání. 

 

https://synod.e-cirkev.cz/zpravy-ze-synodu/


Odvody sborů na kazatelskou službu církve (do personálního fondu) 
 

  2024 2025 2026 2027 2028 2029 

základní odvod (v tisících Kč) 340 400 460 530 590 650 

   pevná část  260 320 370 420 470 520 

   přerozdělovaná část dle síly sboru    80 80 90 110 120 130 

 

Částky na odvodech jsou uvedené s předpokládanou inflací. 

Jeronymova jednota bude začleněna do grantového systému 

Doposud mohl sbory sloučit pouze synod, nově o sloučení nebo zrušení farního sboru může 

rozhodnout konvent příslušného seniorátu. Konventy budou také jednat o úpravě jména tohoto 

nemovitostního a stavebního fondu. 

 
Volba farářek Jana Hofmanové a Marty Židkové s určením pro školy 

Na základě doporučení Synodní rady a vedení evangelické teologické fakulty byla Jana 

Hofmanová opět zvolena studentskou farářkou.  

 

Marta Židková byla povolána za celocírkevní farářku s určením pro VOŠ sociální práce v Brně. 

 

 

 

Prohlášení synodu – Stojíme na straně obětí 

12. října 2023 v reakci na teroristický útok Hamásu zveřejnila synodní rada Modlitbu za 

Izrael a Palestinu. Synod Českobratrské církve evangelické se schází více než sedm měsíců poté. 

Útok Hamásu svou nevídanou krutostí překonal dosavadní teroristické útoky a oživil mezi Židy 

traumata spojená s šoa. Vojenská odpověď Izraele na druhé straně působí utrpení civilních obyvatel 

Gazy, mezi nimiž je mnoho žen a dětí. Konflikt bolestivě zasáhl i palestinské křesťany. 

Tváří v tvář probíhajícímu konfliktu a jeho obětem si klademe mnoho otázek. Sami sobě 

ukládáme zdrženlivost, pokud jde o nekritická stanoviska. Raději v sobě hledejme vnímavost a 

citlivost pro ty, kteří trpí na obou stranách konfliktu. Je třeba vracet tvář obětem na obou stranách 

a naslouchat jejich příběhům. 

Vyjadřujeme soucit se všemi, do jejichž životů znovu zasahuje násilí v Izraeli a Palestině, 

kdo strádají nebo trpí ztrátou svých blízkých. Vážíme si úsilí humanitárních organizací, které 

pomáhají civilnímu obyvatelstvu Gazy a modlíme se za jejich práci a bezpečnost. 

V neposlední řadě pamatujme se svou podporou i na ty, kteří usilují o pokojné 

soužití.  Konkrétně je možno svou podporu vyjádřit například vykonáním sbírky pro 

organizaci The parentscircle (www.theparentscircle.org), která sdružuje palestinské i židovské 

rodiny, které v konfliktu přišly o své blízké. 

Synod vyzývá sbory ČCE k modlitbám za všechny lidi zasažené konfliktem: připojte se k 

naší modlitbě. 

 

https://e-cirkev.cz/aktuality/modlitba-za-izrael-a-palestinu/
https://e-cirkev.cz/aktuality/modlitba-za-izrael-a-palestinu/
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